



庆祝市教育局关工委成立30周年,局长朱达寄语—— 为孩子扣好人生的“第一粒扣子”

昨天上午,纪念宁波市教育局关工委成立30周年大会举行。这个大会满满的干货,除了回顾总结市教育局关工委成立30周年来,特别是近10年来的工作,研究部署新时代全市教育关工委工作任务。现场还表彰了第六届“教育关工委之星”、关心下一代工作“突出贡献奖”获得者,同时启动名校精准结对帮扶活动。 □记者 樊莹 通讯员 孙钢 余晶晶

这是一份亮眼的成绩单

三十年前的今天,也就是1989年12月26日,宁波市教育局在全国教育系统中率先成立关工委,至今已走过了三十年的历史征程。

成绩单如何?一份七千多字的报告,晒出的数据很亮眼。

“从2012年开始,全市先后评选了区县(市)级教育关工委品牌12个,乡镇级教育关工委品牌11个,学校关工委品牌33个和22个创新工作案例,在全市教育系统关工委中树立了一批卓有成效的特色工作,逐步形成了‘一地一品’‘一校一品’的工作格局。”

“到2019年10月,已确认为区县(市)级‘五好’学校关工委397所,占全市中小学校的52.4%;全市已有市级‘五好’学校关工委79所,树立了一批创建工作的先进典型。”

“十年中,全市教育关工委被评为国家级关心下一代先进集体的达7个(次),先进个人9人次,省级关心下一代先进集体14个(次),先进个人40人次。更有数百家单位和个人受到市教育局党委和市关工委的表彰奖励。”

这些成绩的背后离不开教育系统这支关工委队伍热心奉献发挥余热。其中,一大批老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”人员,情注青少年,积极奔走于校园内外,活跃于社区农村。

扣好人生“第一粒扣子”

“现在的孩子大多在不愁吃穿的生活环境下长大,因此培养教育他们的抗挫折能力、艰苦奋斗精神,反倒比任何时候都来得重要。什么叫德智体美劳全面发展?首先就要培养身心健康的青少年,除了学校与家庭教育以外,另一重要部分就是靠这群长期奋战在关心下一代工作第一线的广大‘五老’。”大会现场,宁波市教育局党委书记、局长朱达的一番话鼓舞了台下所有人。

他说,市教育局关工委成立30年来,服务青少年,与时代同步、与青少年同心,建立起了市县镇校四级工作体系,组建了数千人的骨干队伍,培育数十个工作品牌,获评全国关心下一代先进集体等各类荣誉,“四点钟”学校等工作得到了教育部关工委的充分肯定。

“广大离退休老同志怀着对教育事业的满腔赤诚和对广大青少年的关爱之情,积极发挥政治优势、经验优势和智慧优势,虽鬓染霜华,但初心不改,锲而不舍地为青少年办实事、做好事、解难事,赢得了全社会的赞誉和尊重,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人作出了重要贡献。”朱达肯定道。

对于今后的目标,朱达提出:坚持和完善“党建带团建”制度;加强“五老”队伍建设,充分发挥独特优势;教育系统各级关工委要把立德树人作为工作的基本遵循,帮助青少年牢固树立正确的人生航向,扣好人生的“第一粒扣子”。

如何让特殊孩子不“特殊”

本报讯(记者 王伟 通讯员 王超 池瑞辉 贺晓霞)昨日上午,海曙区高桥镇中心小学的英语老师葛元红像往常一样,给四年级的孩子们上英语课。课上,学生们积极举手发言,还有学生上台书写。

其中,一名男生书写时使用的是左手,一名女生朗读时声音有点轻,左手书写的小徐同学先天右手残疾,朗读声音有点轻的小蔡同学有先天听力障碍。只是,他们的表现很好,让不知道情况的人看不出来有什么特殊。

与往常不同的是,这次的课上,有200多位老师参与观摩。当天,宁波市随班就读学生有效教学观摩活动在高桥镇中心小学举行。此次活动由宁波市特殊教育指导中心和宁波市教育局教研室主办。

“此次活动让我们对随班就读教学有了更加深刻的认识。公开课上老师的教学方法值得我们交流学习,特殊学生与老师的互动跟普通孩子一样顺畅的表现让我们倍感欣慰。”宁波市高塘小学教师郭维亚说。

中行余姚分行开展“弘扬宪法精神 维护宪法权威”法制宣传活动

为普及金融法律知识,提高社会公众法制意识,中行余姚分行近期响应当地人行《关于开展法制建设集中宣传活动的通知》要求,组织开展“弘扬宪法精神,维护宪法权威”法制宣传活动。首先以营业网点为宣传阵地,通过LED、LCD显示屏循环播放“弘扬宪法精神,促进国家治理体系和治理能力现代化”、“加强宪法宣传教育工作,提升文明城市建设水平;增强宪法观念,推进依法治国”活动口号的方式,努力营造尊法守法用法氛围。

其次以传播平台为宣传媒介,通过网络、电子渠道扩大受众范围,为提升社会公众法律意识出力。最后是以“双百双千”为宣传依托,开展现场宣传活动。12月13日,辖内泗门支行赴“双百双千”对接行政社区——泗门镇东大街社区,以“弘扬宪法精神,树立宪法权威”为主题,向社区居民宣讲宪法基本知识、国家宪法日等内容,分发宣传折页,重点讲解与金融消费者生活密切相关的电信网络诈骗、自助设备安全使用等金融法律知识,努力提升社会公众金融安全意识。 钟航

泰隆银行承接市“甬贸贷”业务 普惠金融助力甬贸腾飞

12月26日,由宁波市商务局、宁波市财政局牵头主办的宁波市“甬贸贷”融资业务启动仪式暨媒体见面会在泛太平洋酒店隆重举办,宁波市政府、市银保监局、商务局、财政局相关领导出席仪式。泰隆银行等5家银行作为项目承办银行出席仪式。

“甬贸贷”是宁波市商务局和宁波市财政局为推进我市经济高质量发展,着力缓解中小微外贸企业融资难、融资贵问题,促进外贸转型升级而推出的一项融资业务,分为短期出口信用保险融资贷款和贷款保证保险/担保融资贷款两类产品。由市旅投公司牵头在全市各大金融机构中以公开招标形式为“甬贸贷”项目竞标

融资业务承办银行,最终中国银行、建设银行、农业银行、宁波银行、泰隆银行等五家银行脱颖而出,成为项目指定风险补助资金存放银行并负责业务具体运作。

“甬贸贷”作为宁波市政府创建全国普惠金融综合示范区的“名片工程”,旨在遵循市场化原则,通过加强政府、银行、企业的三方合作,以财政资金撬动金融杠杆,更好地服务我市1.6万中小微外贸企业,帮助企业拓宽融资渠道、降低融资成本,突破企业发展困境。其中泰隆银行入围项目承办银行,将更好地服务甬城广大小微外贸企业,为甬城小微外贸行业增添助力。 张伟

中行宁波市分行成功开立 全国首笔电子国内信用证业务

近日,中行宁波市分行敏捷反应,重点突破,于电子信用证信息交换系统(以下简称“电证系统”)上线首日拔得头筹,成功为宁波某贸易有限公司开立全国首笔电子国内信用证500万元,开启全国国内电证电子化新征程。

国内信用证是适用于国内贸易的一种支付结算方式,可以有效降低贸易中的风险,增进贸易双方的互信。但由于缺少跨行信息流转平台和统一的业务标准,业务办理、风险管理成本居高不下。为提升

国内信用证业务处理时效,更好发挥金融服务实体经济的作用,经中国人民银行批准,中国人民银行清算总中心建设运营了电子信用证信息交换系统。电证系统依托网络和计算机技术,旨在为系统参与者提供统一的国内信用证线上业务办理和信息交换平台及资金清算等服务的信息传输平台。系统功能包含支持电子信用证跨行流转、实现信用证线上资金清算和提供统一标准等三大功能。 钟航

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

上投摩根:A股成为全球投资大看点 股债结合显优势

日前,上投摩根基金正式发布2020全球投资展望,对国内宏观经济和股债市场,以及海外投资进行了分析与解读。针对明年权益投资,上投摩根表示,A股在过去的一年里,估值虽然得到一定程度修复,但当前整体估值仍然较低,仍有向上修复的空间。随着资本市场制度改革和对外市场开放持续推进,A股在全球资产配置中的比重有望进一步提升,这将是未来几

年A股的大看点。

从国内宏观方面来看,明年是小康社会与十三五规划收官之年,年末的中央经济工作会议就2020年的重点领域与关键环节改革作出了具体部署,为资本市场注入了稳定剂。因此,明年A股市场仍有投资机会,风格上长期看好医药、新能源、计算机、5G、高端制造等科技主题。

黄杰

宁波银行专栏

城商行首家 宁银理财正式开业运营

2019年12月25日,宁波银行全资子公司——宁银理财有限责任公司(以下简称“宁银理财”)在宁波揭牌,成为国内首家正式开业运营的城商行系理财子公司。

宁波银行董事长陆华裕在当天的开业仪式上表示,设立银行理财子公司是国家深化金融供给侧改革,推动国内资产管理行业规范、健康发展的重要举措。此次宁银理财的正式开业,意味着宁波银行资产管理业务迈出了转型的重要一步。

宁波银行具备丰富的资产管理业务运作经验,2014年已成立总行资产管理部作为理财业务专营部门。近年来,宁波银行资产管理业务始终致力于为客户获得稳定、可靠的投资收益,始终将投资团队的专业能力建设放在核心位置。通过“投研联动”,在充分了解资产价值的基础上,做出合理的投资决策。在研究支持方面,通过构建专业的信用分析体系、立体的信息资源网络以及定制化的信用评级系统,为大类资产配置提供支持。同时,结合多样化的市场风险管理工具,进行全面的风险管理调整和监测。

资产新规下发以来,宁波银行积极推进理财业务转型,目前理财规模约2900亿元,其中净值型产品占比已超过50%,转型进度居市场前列。宁波银行推出的现金管理类、二十四节气理财、养老及教育理财等明星系列产品,广受客户喜爱,品

牌影响力稳步提升。

宁银理财董事长杨丽在开业仪式上表示,宁银理财将继续发挥银行系理财子公司在低风险、稳定回报领域的优势,以中低风险固收类产品为基石,延续活期、定开、封闭式齐头并进的布局思路,主打中低风险产品,同时逐步推出固收增强、FOF(基金中的基金)、挂钩型等投资权益、商品等不同市场的产品,努力打造“全产品”“全市场”的银行系理财子公司,以满足不同客户全方位的财富管理需求。

据了解,宁银理财注册资本15亿元,主要从事发行公募、私募理财产品、理财顾问和咨询等资产管理相关业务。宁银理财2019年7月获准筹建,2019年12月19日正式获得宁波银保监局开业批复。宁银理财将牢记“受人之托,代人理财”初心,坚持专业投研驱动,合规风控为本,科技创新为翼的经营理念,进一步扩大丰富公司队伍,增加金融产品供给,肩负起为实体经济和金融市场服务的职责,更好地满足个人、企业以及机构多样化的投资需求,努力成为客户至上、专业高效、风控完备、具备核心竞争力的理财子公司。

